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Kutse 50. Saaremaa laulupeole





„Saagu, saagu üks saar“

8. juunil 2013 toimub Kuressaare lossihoovis Saare maakonna 50. laulupidu „Saagu, saagu üks saar“.

Peoga tähistatakse 150 a möödumist esimesest laulupeost Saaremaal Massinõmmes. Samas möödub 2013.a. 25 aastat Eesti Meestelaulu Seltsi moodustamisest, mille idee tekkis Saaremaal toimunud üleriigilisel meeskooride laulupäeval. Samuti kõlas 25 a tagasi esmakordselt taas Eesti vabariigi hümn just Saaremaal. Seoses sellega kutsume Eestimaa meeskoore osalema Saaremaa 50. laulupeol.

Juubelipeo „Saagu, saagu üks saar“ repertuaaris põimuvad Saaremaa ning maailma eri saarte

hõimurahvaste loomislood ja -laulud. Ettekandele tuleb nii traditsiooniline Saaremaa laulupidude repertuaar kui ka spetsiaalselt selleks peoks valminud uudislooming.

Ühendkooride teema on "Saarlane ja saar": armastus saare vastu, side saarega, saarlaseks olemine; segakooridel "Meri ja saar": saare sünd, mere ja maa võitlus; meeskooridel "Mees ja saar": meremees, kalamees, laevad; naiskooridel "Naine ja saar": naise eluring saarel, töö, armastus, pere, vaba aeg; mudilaskooridel „Loodus ja saar“: saare veekogud, pinnavormid, taimed, linnud, loomad; lastekooridel „Laul ja saar“: saarlase lauluarmastus, laulurõõm, sõnamängud, keelekõla, loovus.

Juubelilaulupeo sümbol on müütiline Ilmalind, soomeugri ja ka paljude teiste rahvaste pärimusest tuntud loojalinnu vaste, kelle munadest saavad taevas, maa ja tähed taevas. Saaremaa juubelipeol on ta saare pärimuse kandja: saagu, saagu üks laul; saagu, saagu üks pidu; saagu, saagu üks saar; saagu, saagu üks saare laulupidu.

Peo kunstiline juht on Pilvi Karu, lavastaja Ott Aardam.

Peole registreerimine toimub kuni 1. veebruarini 2013 aadressil krista.lember@rahvakultuur.ee

Registreerimislehe leiate eraldi kaasasoleva lisana.

Peo transpordi- ja toitlustuskulud kannavad kollektiivid ise.

Peo info peatselt  www.saareline.ee

Meeldiva kohtumiseni Saaremaal!

Lugupidamisega

Valve Heiberg
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